
Scadenze del mese di Aprile

02-04-2013

INPS DIPENDENTI

Invio telematico del mod. UNI-EMENS contenente sia i dati contributivi che quelli retributivi relativi al mese di febbraio. L'adempimento interessa

anche i compensi corrisposti a collaboratori coordinati e continuativi /a progetto, incaricati alla vendita a domicilio, lavoratori autonomi occasionali,

nonché associati in partecipazione con apporto esclusivo di lavoro.

IMU DICHIARAZIONE 2013

Presentazione al competente Comune della dichiarazione IMU da parte degli enti non commerciali relativamente agli immobili posseduti

all'1.1.2013 utilizzati in modo promiscuo.

ENASARCO VERSAMENTO FIRR

Versamento annuale, da parte della casa mandante, del contributo alfondo per l'indennità di risoluzione del rapporto di agenzia.

DETRAZIONE 55% LAVORI �A CAVALLO D�ANNO� MOD. IRE

Invio telematico all'Agenzia delle Entrate della comunicazione (mod. IRE) delle spese sostenute nel 2012 per interventi di risparmio energetico,

iniziati in tale anno e proseguiti nel 2013, per i quali si intende beneficiare della detrazione del 55%.

IVA ELENCHI �BLACK LIST� MENSILI

Invio telematico della comunicazione delle operazioni, registrate o soggette a registrazione, con soggetti aventi sede, residenza o domicilio in

Paesi a fiscalità privilegiata per le operazioni registrate o soggette a registrazione, di importo superiore a &euro; 500, relative al mese di febbraio

(soggetti mensili).

ENTI NON COMMERCIALI VARIAZIONE DATI MOD. EAS

Presentazione in via telematica del mod. EAS per comunicare le variazioni dati verificatesi nel 2012, rispetto a quanto già comunicato. Il modello

va inviato completo di tutti i dati, compresi quelli non variati. Non è necessario presentare il mod. EAS relativamente alle variazioni già comunicate

all'Agenzia delle Entrate con i modd. AA5/6 o AA7/10.

COMUNICAZIONE BENI IN GODIMENTO A SOCI / FAMILIARI

Invio telematico della comunicazione dei dati relativi ai beni dell'impresa concessi in godimento a soci o familiari dell'imprenditore per il 2011 e per

il 2012.

MOD. 730-4/2013

Invio telematico della comunicazione dell'indirizzo telematico che l'Agenzia dovrà utilizzare per la trasmissione dei modd. 730-4 risultanti dai modd.

730/2013 relativi al 2012. Il modello va utilizzato dai soggetti che non hanno già inviato la comunicazione nel 2012 e da coloro che devono variare

dati già comunicati.

15-04-2013

IVA CORRISPETTIVI GRANDE DISTRIBUZIONE
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Invio telematico dei corrispettivi relativi al mese di marzo da parte delle imprese della grande distribuzione commerciale e di servizi.

16-04-2013

IVA LIQUIDAZIONE MENSILE

Liquidazione IVA riferita al mese di marzo e versamento dell'imposta dovuta.

IVA DICHIARAZIONI D'INTENTO

Invio telematico della comunicazione dei dati relativi alle dichiarazioni d'intento ricevute, per le quali sono state emesse "per la prima volta" fatture

senza IVA registrate per il mese di marzo (soggetti mensili). Tale termine va inteso quale "termine ultimo" e pertanto la comunicazione può essere

inviata anche in un momento antecedente ancorché nel mese non sia stata emessa alcuna fattura connessa con le dichiarazioni d'intento ricevute.

IRPEF RITENUTE ALLA FONTE SU REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE E ASSIMILATI

Versamento delle ritenute operate a marzo relative a redditi di lavoro dipendente e assimilati (collaboratori coordinati e continuativi e lavoratori a

progetto - codice tributo 1004).

IRPEF RITENUTE ALLA FONTE SU DIVIDENDI

Versamento delle ritenute operate (20%) relativamente ai dividendi corrisposti nel primo trimestre per partecipazioni non qualificate e deliberati

dall'1.7.98 (codice tributo 1035).

IRPEF RITENUTE ALLA FONTE SU REDDITI DI LAVORO AUTONOMO

Versamento delle ritenute operate a marzo per redditi di lavoro autonomo (codice tributo 1040).

IRPEF ALTRE RITENUTE ALLA FONTE

Versamento delle ritenute operate a marzo relative a: - rapporti di commissione, agenzia, mediazione e rappresentanza di commercio (codice

tributo 1038); - utilizzazione di marchi e opere dell'ingegno (codice tributo 1040); - contratti di associazione in partecipazione con apporto di lavoro

(codice tributo 1040) e con apporto di capitale o misto (codice tributo 1030) se l'ammontare dell'apporto è non superiore al 25% del patrimonio

netto dell'associante risultante dall'ultimo bilancio approvato prima della data di stipula del contratto.

INPS DIPENDENTI

Versamento dei contributi previdenziali relativi al personale dipendente, per le retribuzioni maturate nel periodo di paga di marzo.

INPS GESTIONE SEPARATA

Versamento del contributo del 20% o 27,72% da parte dei committenti, sui compensi corrisposti a marzo a collaboratori coordinati e continuativi,

lavoratori a progetto, collaboratori occasionali, nonché incaricati alla vendita a domicilio e lavoratori autonomi occasionali (compenso superiore a

&euro; 5.000). Versamento da parte dell'associante del contributo dovuto sui compensi corrisposti a marzo agli associati in partecipazione con

apporto esclusivo di lavoro, nella misura del 20% ovvero 27,72%(soggetti non pensionati e non iscritti ad altra forma di previdenza).

RITENUTE ALLA FONTE OPERATE DA CONDOMINI

Versamento delle ritenute (4%) operate a marzo da parte dei condomini per le prestazioni derivanti da contratti d'appalto/d'opera effettuate

nell'esercizio di impresa o attività commerciali non abituali (codici tributo 1019 a titolo di IRPEF, 1020 a titolo di IRES).
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22-04-2013

VERIFICHE PERIODICHE REGISTRATORI DI CASSA

Invio telematico all'Agenzia delle Entrate dei dati relativi alle verifiche periodiche dei registratori di cassa effettuate nel primo trimestre, da parte dei

laboratori e fabbricanti abilitati.

26-04-2013

IVA COMUNITARIA ELENCHI INTRASTAT MENSILI E TRIMESTRALI

Presentazione in via telematica degli elenchi riepilogativi delle cessioni di beni / servizi resi e degli acquisti di beni / servizi ricevuti, registrati o

soggetti a registrazione, relativi a marzo (soggetti mensili) e al primo trimestre (soggetti trimestrali).

30-04-2013

IVA CREDITO TRIMESTRALE

Invio telematico all'Agenzia delle Entrate della domanda di rimborso/compensazione del credito IVA relativo al primo trimestre, utilizzando il mod.

IVA TR (Informativa SEAC 2.4.2013, n. 88).

IVA ELENCHI �BLACK LIST� MENSILI E TRIMESTRALI

Invio telematico della comunicazione delle operazioni con soggetti aventi sede, residenza o domicilio in Paesi a fiscalità privilegiata per le

operazioni, registrate o soggette a registrazione, di importo superiore a &euro; 500, relative: - a marzo, da parte dei soggetti mensili; - al primo

trimestre, da parte dei soggetti trimestrali.

IVA ELENCHI �CLIENTI-FORNITORI� 2012

Invio telematico della comunicazione delle cessioni/acquisti di beni e delle prestazioni di servizi rese/ricevute nel 2012 rilevanti ai fini IVA. Le

operazioni documentate da scontrino/ricevuta fiscale vanno considerate se di importo pari o superiore a &euro; 3.600, al lordo IVA. N.B. In

considerazione del fatto che l'Agenzia delle Entrate non ha ancora comunicato le modalità operative per l'adempimento in esame, è verosimile

ipotizzare che sarà concessa una proroga.

MOD. 730/2013

Consegna del mod. 730 e della busta contenente il mod. 730-1 per la scelta della destinazione dell'8� e del 5� al datore di lavoro o ente

pensionistico che presta direttamente l'assistenza fiscale e che deve rilasciare l'apposita ricevuta mod. 730-2.

INPS DIPENDENTI

Invio telematico del mod. UNI-EMENS contenente sia i dati contributivi che quelli retributivi relativi al mese di marzo. L'adempimento interessa

anche i compensi corrisposti a collaboratori coordinati e continuativi/lavoratori a progetto, incaricati alla vendita a domicilio, lavoratori autonomi

occasionali, nonché associati in partecipazione con apporto esclusivo di lavoro.

INPS AGRICOLTURA

Invio telematico del mod. DMAG relativo alla denuncia delle retribuzioni degli operai agricoli erogate nel primo trimestre.

ACCISE ISTANZA AUTOTRASPORTATORI
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Presentazione all'Agenzia delle Dogane dell'istanza per la richiesta di rimborso/compensazione, relativa al primo trimestre, del maggior onere

derivante dall'incremento dell'aliquota dell'accisa sul gasolio utilizzato come carburante da parte degli autotrasportatori con veicoli di massa

massima complessiva pari o superiore a 7,5 t.
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